
Ευρωπαϊκό έργο eTwinning 2019-2020: "HanDS: Democratic Schools" - 

Μαθαίνουμε για τη Δημοκρατία, μαζί με τους Ευρωπαίους φίλους μας! 

Στο πλαίσιο των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος eTwinning, οι μαθητές μας 

συμμετέχουν σε πρόγραμμα δραστηριοτήτων συνεργασίας κι επικοινωνίας με άλλα 

ευρωπαϊκά σχολεία. Το πρόγραμμα ονομάζεται "HanDS: Democratic Schools" κι έχει ως κύριο 

θέμα την ανάπτυξη και καλλιέργεια δημοκρατικών αξιών στο σχολείο. Σε αυτό, μαζί με το 

σχολείο μας, συμμετέχουν πέντε σχολεία από την Ελλάδα, την Πολωνία, την Μολδαβία και το 

Ηνωμένο Βασίλειο. 

Ο κύριος σκοπός των δραστηριοτήτων είναι η ανάπτυξη δεξιοτήτων του  21ου αιώνα στα 

παιδιά, οι οποίες περιλαμβάνουν, ανάμεσα σε άλλες, την ανάπτυξη της δημιουργικότητας, της 

κριτικής σκέψης, της επικοινωνίας και συνεργασίας με πολίτες άλλων χωρών, του 

τεχνολογικού γραμματισμού και της επίλυσης προβλήματος, όπως αυτές καθορίζονται από το 

διεθνή οργανισμό της UNESCO. Αναμένεται ότι μέσα από τις εμπειρίες που προσφέρει το 

πρόγραμμα, τα παιδιά θα αναπτύξουν γνώσεις και δεξιότητες στη χρήση εκπαιδευτικών 

διαδικτυακών εργαλείων, θα εξασκηθούν στην επικοινωνία στην αγγλική γλώσσα και θα έχουν 

την ευκαιρία να γνωρίσουν διαφορετικούς πολιτισμούς και να αναπτύξουν φιλίες με 

συνομήλικούς τους σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 

Στη διάρκεια του προγράμματος συζητάμε μεταξύ μας για τη Δημοκρατία, τον σεβασμό, τη 

διαφορετικότητα, τη φιλία, τον εκφοβισμό. Διερευνούμε, συζητάμε κι ανταλλάζουμε ιδέες με 

τους Ευρωπαίους φίλους μας για τις δημοκρατικές αξίες ενός Δημοκρατικού Σχολείου, μέσα 

από τη διαδικτυακή πλατφόρμα επικοινωνίας του eTwinning, αξιοποιώντας διάφορα 

διαδικτυακά αλληλεπιδραστικά εργαλείο Web2.0. Επιπλέον, ανταλλάζουμε κατασκευές με 

τους Ευρωπαίους φίλους μας σε μηνιαία βάση μέσω του ταχυδρομείου. Οι κατασκευές μας 

περιλαμβάνουν τα αποτυπώματα των χεριών μας, στα οποία ο καθένας μας γράφει για τα δικά 

του όνειρα, τις δικές του αξίες και τα δικά του συνθήματα για ένα Δημοκρατικό σχολείο, 

διακοσμώντας τα πάντα με μεράκι και ενθουσιασμό.  

 


